

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К.	4-80
на пів року „	2-40
на чверть року „	1-20
місячно . . . „	— 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К.	10-80
на пів року „	5-40
на чверть року „	2-70
місячно . . . „	— 90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. каг. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарноцького ч. 12.

Письма приймають ся лиш фравковані.

Рукописи ввертають ся лиш на окреме жадане і за вложеном оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

Вісті політичні.

(Вибори до чеського союму. — Всеімський союз. — З Крети. — Хіньське посольство в Берліні).

Хоч вибори до чеського союму доперва на другий місяць розписано, а вже на цілій лінії видно замітний рух. В суботу відбуло ся в Празі засідане виконавчого комітету німецько-поступових соймових послів під проводом п. Зігмунда і рішено поки-що текет відозви виборчої. — Narodni Listy, побоюючи ся втрат молодоческих в курії сільських громад, заповідають альянс хлопів зі шляхтою. Другі упевняють, що аграрії, партия Кьлофача і радикали, домагаючі ся чеського права державного, пійдуть сполучені против Молодочехів, котрих би мали піддержувати Старочехи. Між чеськими а німецькими аграріями мав би бути заключений союз. — Прибув до Праги по довшій недузї п. Падек, щоби взяти участь в нарадах виконавчого комітету Молодочехів.

В Липську відбуло ся оногди засідане управи „Всеімського союзу“, що в богато точках доторкає і австрійських справ, а навіть одна з резолюцій, ухвалена по обговореню австрійських відносин партійних і партійної програми є такого змісту: Всеімський союз виває з вдоволенем національну діяльність сторонниць австрійських, що прямують до цілий політичних. Хотя союз, яко неполітичний, не мав і не має ніякого впливу на тую діяльність, все таки буде, як до тепер, уживати свого впливу в цілі обезпеченя Німеччини в

Австрії і ддятого уважає коначною тіснійшу організацію тих країв в монархії, котрі колісь належали до німецького союзу, „Всеімський союз“ узнає також уже в лінійнім програмі висказану потребу відокремлення Галичини, Буковини і Дальматиї. Дальше уважає за обосторонно потрібний тіснійший союз економічний німецької держави з Австрією і надіє ся, що ся его гадка найде достаточне узгляднене у німецького правительства при наближаючим ся управиленю економічних справ.

Начальний комісар Крети, князь Юрий грецький, уже представив чотиром державам оіікунчим свої бажаня. Бажає він іменно зівзволу на щорічний виїзд, ліпшої резиденції і власного пароходу (яхту); дальше узнаня Туреччиною кретенської хоругви і оііки кретенських християн в Туреччині. — Держави годять ся що-до щорічної відпустки. В справі резиденції і пароходу, відсилають князя до кретенського народного збору, а що-до послідних точок, приїде ся ще перевести окремі переговори з правительством султана.

Недуга князя-покутника Цуна, брата хіньського цїсаря, котра так довго держала его в Базилей, закінчила ся і князь вже прибув до Берліна. Нині вже звісно, що причиною тої „недуги“ були обетавини по часті політичні по часті церемоніяльні. Гордий брат хіньського цїсаря не хотів згодити ся на понижуючі услівя, які ему поставила Німеччина вже по его виїзді з Хіни, а здаєть ся по прибутю до Европи, а перед вїздом в границі Німеччини. Він просто заявив, що коли би був знав о берлінських жаданях перед виїздом з Хіни, був би рішучо не виїхав ся до Европи, але

радше пожертвував своє житє. Берлінські жаданя були після хіньських поглядів дуже понижуючі. Іменно посол хіньського цїсаря був би мусїв бити чолом супротив німецького цїсаря тільки разів, кілька разів буть чолом хіньські ленники перед своїм володарем і то в присутности цілого численного німецького двора. Також замість первістно уложених слів: „Правительство хіньське жаліє, що п. Кеттелер погуб“, мав кн. Цун сказати: „Правительство хіньське просить о прощенє за замордованє німецького посла Кеттелера“. На то Хінци не хотїли згодити ся. Як остаточно уложено хіньску заяву не знати, але після вчерашних телеграм цїсар Вільгельм вибавив кн. Цуна з прикрого положеня, заявляючи, що прийме его сам лише в товаристві товмача. Князь подякував цїсареві за вічливість і хіньське посольство поїхало до Берліна.

Новинки.

Львів дня 4 го вересня 1901.

— **Іменованя.** П. Міністер віроісповідань і просвіти іменував професора учительської мужескої семінарії у Львові дра Йос. Олеськова директором учительської семінарії в Сокалі.

— **Впреосв.** Митрополит Шептицький вернув уже з Підлютого до Львова.

— **Письменні іспити** зрілости і квалїфікаційні в учительській семінарії в Коросні зачнуть ся дня 12 с. м.

ДУХ.

(З німецького — Дра Л. Лянга.)

— Якась пані, пане комісарю!

— Як називаєть ся?

— Она хоче сама сказати своє імя перед паном комісарем!

— Нехай увійде!

— Після приказу!

Хоч я не мав у тім часі так богацько рутини, як тепер, однак я знав, що діло з паняци, котрі не хотять виявити свого іменя, не належить до великої приємности.

Пані передала мені свою карту.

Назвїм єї панєю др. Маїснер.

— Приходжу до вас, пане комісарю, в дуже незвичайній справі, — почала она.

— Прошу дуже; о щож то розходить ся?

— Від якогось часу показує ся мені дух і не дає спокою.

— А!

— Ви смїєте ся недовірчиво, але таки так єсть, як я кажу.

— То ніби якісь страхи?

— Ні, то справа далеко поважнійша!

— Розкажіть-же із своєї ласки!

— Буде тому несповна шість літ, як я

віддала ся. Мій чоловік удавав, що мене страшно любить.

— Чомуж би мав удавати? — Она відслонила воальку; з під кокетно новомодного капелюшка подивило ся на мене хорошеньке личко.

— Може бути, що він тоді і любив мене; але на всякий случай любов ся не тревала довго, — відповіла вона. — Ледви що ми пібрали ся, як він перестав зовсім мною займатися, пильнував лиш своїх книжок.

— Яку галузь наук вибрав собі ваш чоловік?

— Природні науки, а спеціально займав ся розпізнаванем мотилів. Його мотилі, які спроваджував аж із Бразилії, а про які хотїв написати велику книжку, були для него всім. На збільшенє своєї збірки видав дуже значну частину майна.

— А то ви принесли ему майно?

— Ні, то було его — відповіла она, і легко почервонїла ся. — Я побирала лише відсотки. Яко молода жінка, була би я охотно ходила на балі, та на забави, до чого я перед тим мало мала нагоди....

— Дуже природне бажанє!

— Хиба ні? Але він не хотїв мені їх сповнити. В ряди-годи вволив мою просьбу, але часто відповідав на них упертим: „ні“. З того приходило між нами до що-раз частїйших суперечок, від котрих нам аж житє майже опротивило. Аж одної днини мій чоловік

десь щез, і незадовго потім дістала я звістку, що його тіло знайдено з розстріленою головою в корчах над берегом Гавелі. Якого злого характеру був мій чоловік, можете пізнати з того, що він перед тим пішов до нашого банкіра, відобрав від него всю суму, яка нам належала ся, і очевидно знищив єї перед смертю, бо при его трупі знайдено лиш невелику суму.

— Мерця міг хтось обрабувати!

— Ледви, бо був би певно не лишив йому портмонетку з кількома золотими монетами, був би забрав золотий годинник та перстені, між котрими був і один дорогий з брилянтами. А все-таки тої недвижимої посілости, яку ми мали, а яку він не так легко міг продати, вистало на стілько, щоби забезпечити мені безжурно житє. Наслїдком того завїщаня, яке він зробив ще перед нашим вїнчанем, стала я его спадкоємницею, бо у нас не було дітти. Від того часу жила я собі здалека від свїта, була взагалі щасливою і вдоволеною аж до рік тому назад. Тоді то одного вечера, як-раз коли я хотїла отворити фіртку від города в тім двірку, де мешкаю, — станув передо мною дух мого мужа.

— А може то вам лиш так здавало ся?

— Я би й сама так гадала, як би не то, що він з тої пори мені нераз показував ся, зразу рідше, а відтак щораз частїйше. Та й моя кухарка, що служить у мене ще від часу мого весїля, видїла его і пізнала!

— **Руско-народний театр** під зарядом товариства „Руска Весіда“ у Львові, переїздить з Любачева до Ярослава і там в сали „Сокола“ дасть слідуєчі представлення: В четвер дня 5-го вересня „Запорожець за Дунаєм“ комічна опера в 3 актах Артимовського а закінчать „Вечерниці“ твір музичний в 1 відслоні Ніщинського; в суботу 7-го вересня „Відне дівча“ оперетка в 6 відслонях Куна; в неділю 8-го вересня „Ой не ходи Грицю“ народний образ зі співами і танцями в 5 діях Старицького і Александра.

— **Посвячене нового будинку шкільного** відбулось дня 28-го м. м. в Ляхівцях богородчанського повіта. Посвятив тамонний парох-ювілат о. Вас. Каміньський в присутності шкільного інспектора п. Поваковського і доохрестного духовенства і учительства.

— **„Народна Гостинниця“ в Микуличині** має на місяць вересень до віднайму 5 комнат з цілим урядженем. Комнати можна винаймати також поодинокі за ціну 15—20 зр. за місяць. Родини, котрі би хотіли вести кухню у власнім заряді, дістануть кухню до розпорядимости. Реставрація „Народ. Гостинниця“, замкнена з днем 1-го вересня. З огляду на дуже низьку ціну як і на чудну погоду, яка тепер як і взагалі через цілий вересень ту панує, просить ся о скорі замовлення, котрі приймає: М. Заячківський директор гостинниці в Микуличині.

— **Огороднича вистава у Відні** відбуде ся в першій половині жовтня с. р. Краєвий відділ Галичини поручив огородничому товариству в Кракові, зайняти ся устроєнем відділу для Галичини. Всякі зголошення в справі віденської вистави приймає др. Станіслав Голіньський, краєвий інструктор огородництва в Кракові, ул. Стаховського ч. 81.

— **Земля на продажу.** Віит Карнат і старший брат церковний Логаса в Буківці оголошують таку відозву: „Рускі селяни! Чверть милі від залізничної стації Олешів, товмацького повіта, єсть на продаж село Буківца. Продає его „Подільський Банк“ в Тернополі за 70 до 80 тисяч рильських на ліцитації дня 8-го вересня с. р. Вадіум 10.000 зр. Прибувайте рускі селяни з цілого краю, замовляйте землю, складайте по 200 К завдатку. Купім село ми, хлопці. Село Буківца чисто руске, положене на рівнині межі лісами, недалеко від Дністра; земля гарна; є 300 моргів орного поля, є і пасовище, і ліса 500 моргів. Над Дністром находить ся 30 моргів пасовища для 80 пар волів, по 24 зр. від пари. Можна винайсати гарну худобу і продавати з зиском на великих ярмарках кожної середи в Товмачі. Околиця гарна і здорова. Морґ землі продає ся по 100—120 зр. Обвістїть веім, що вибирають ся за океан, пехай їдуть

в Буківцу; певно лучше жити вигідно на родині, чим пропадати в чужині! Прибувайте-ж рускі селяни з завдатками“.

— **Енцикліна.** В ватиканських кругах ходить вість, що Св. Отець працює тепер над енциклікою, в якій обговорює ся новий антицерковний закон, ухвалений французским парламентом. При сій нагоді годить ся сказати, як повстають енцикліки. Папа студіює найперше дану тему, а коли уложить собі головні начерки, покликуює до себе одного з кардиналів, викладає ему свої погляди і поручає написати енцикліку. Коли енцикліка готова, Папа переглядає її, справляє, де треба, і передає своему секретареві до переписання або до переведення на латиньську мову. Описав Папа ще раз читає енцикліку в манускрипті і робить потрібні зміни, і так само при печатаню точно переглядає все, а навіть заєгає ради кардиналів. Іменно йде о те, аби висказів енцикліки не можна розуміти двоєко.

— **Гімнастичні вправи для учеників** зачинають ся в рускім „Соколі“ з днем 2-го вересня. Вправи будуть відбувати ся 3 рази в тиждні, т. є. в понеділок, середу і п'ятницю для учеників молодших від $\frac{1}{2}6$ — $\frac{1}{2}7$ години, для старших від $\frac{1}{2}7$ — $\frac{1}{2}8$ години вечером. Внес відбувають ся в тих самих днях і годинах від дня 2-го вересня, ул. Підвале ч. 7. Вкладка місячна виносить 1 К. Вправи відбувати ся будуть під доглядом і управою школенних наєстателів. За старшину товариства гімн. „Сокол“: Др. Гукевич, за голову, Денис Куріка, справник.

— **Булянке в арешті.** З Перемішля допосять: В поїзді з Кракова до Львова прихилив оводі кондуктор якогось подорожного без карти. Коли кондуктор зажадав від него легітимації, незнакомий заявив, що є кривняком б. французского генерала Булянкера і на тій основі має право їхати всіма залізницями безплатно. Однак сеї заяви кондуктор не прийняв до відомости і приказав п. Булянкера арештувати. На інспекції поліції в Перемішля п. Булянке признав ся, що називає ся Альберт Каген і походить з Лондону, а на доказ, що має гроші, предложив чек, котрого однак піодит з перемішких банків не хотів секонтувати. На телеграму до льондонської поліції наєніла відповідь, що по Кагена приїде окремії цісланець, та щоби тимчасом лагідно поводили ся з арештованим. Здає ся, що Каген є божевільний і походить з якоїсь аристократичної англійської родини.

— **Хитро-мурдо невеликим коштом** хотів розбогатіти Борух Ліхтенштайн у Львові, в спілці зі своєю матірью Тавбою Раап, аж осаточо Боруха арештовано. Борух взяв ся до

грубших інтересів, і ставив каменіцю без грошей. Весь потрібний матеріал брав він від підприємців на кредит, і виставляв на то відповідні векслі. Рівночасно винаймав стайню в тій реальности якомусь Мошкови Штольценбергові за 864 корон річно. Стайня була ще недокінчена, але від чого Барух мав голову. За помічю адвоката, котрого також обманув, вигуманив від Штольценберга 864 К. Коли вже все було готове і гроші взяв за стайню, продав ново вибудовану каменіцю і хотів втечи зі Львова. Промисловці довідавшись о тім, стали за ним шукати. Барух зразу ховав ся аж нарешті его арештовано. Справу віддано судови.

— **Небезпечного опришка** що нападав на селян їдучих з міста львівсько-янівским гостинцем, арештувала поліція. Він сказав, що називає ся Франц Педвідек; тимчасом, коли его спроваджено на поліцію, показало ся, що то нотований небезпечний злодій, Кароль Немец, котрий в спілці зі своїми товаришами нападав на людей. За его товаришами слідить жандармерия.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 4 вересня. Міністер др. Резек поїде дня 12 с. м. до Бутної Гори, де відбуде ся велика конференція політична, в котрій возьмуть участь др. Герольд і Кафтап.

Берлин 4 вересня. Local Anzeiger довідує ся, що цар забавить в Гданьську два або три дни. Між иншими огляне цар і укріплення Гданьська; самого міста не буде оглядати.

Потсдам 4 вересня. Кп. Цун приїхав сюди вчера по полудни окремім поїздом. На двірці повитали его командант міста і директор поліції. З двірця поїхав князь двірским повозом до цісарської палати. Зачувати, що цісар Вільгельм приїме нині в полудне князя в новій палаті.

Брукселя 4 вересня. Тутешне трансвальске посольство доносить, що цар впевнив бурского секретаря Ван дер Говена, що приїме Крієра на авдієнції підчас свого побуту у Франції.

— Моя пані, я в то не вірю, щоби духи показували ся. Коли тота ціла справа не єсть ділом роздразненої уяви...

— Ніколи в сьвітї! — перебила она мені.

— То причина появи духа має за основу щось такого, що даєсьби дослідити — говорив я дальше. — Чи не обікрав вас хтось в останніх часах?

— Ні, взагалі ще ніколи.

— Та може ви задумували віддати ся знову, а хтось має може в тім інтерес, щоби не допустити до того?

— Що у мене була така гадка, того не можу заперечити. Мені що лиш двайцять і пять літ. Але в тім не було нічого певного; я ще не знайшла нікого, до кого мала би повне довіре по таких прикрих досьвідах.

— А комуж дістало би ся в спадщині майно, як би ви не віддали ся знову?

— Моїй сестрі.

— Де она живе?

— У Вроцлаві, єї чоловік там лікарем.

— В добрих відносинах?

— Они не конче богаті, але мій шурич має добру практику, з котрої дохід єсть більший, як потреби родини.

— То все-таки може там треба шукати вияснення сеї загадки.

— Не здає ся мені. То дух мого мужа, котрий тепер майже що вечера мені показує ся і так мене срашить, що мало не згину.

— Ви, пані, виглядаєте ще здорово мов цвітка.

— То може лиш від хвилевого зворушення — сказала она ніби трошки заклопотана. — Але я маю і доказ на то, що то дух мого мужа мене навіщує.

— Який же доказ?

— Коли я вчера вернула домі з театру лежала на моім нічнім столичку — мертва головка!

— Мертва головка? То ви мабуть дуже палякали ся.

— А вжеж!

— Але як ви з того здогадуєте ся, що то дух вашого чоловіка лишив вам такий дарунок на нічнім столичку?

— Двері були добре замьнені і ніхто не міг увійти туди хіба лиш дух.

— А мертва головка? Чейже она би туди не влізла таким способом як дух. Хоч то й головка, але она все-таки досить велика.

— Ах, ви мене не зрозуміли. То не була справдешна мертва голова, лиш мотиль, що то его називають мертвоголовкою.

— Ну, то що иншого. Може тото звірятко залетіло крізь отверте вікно?

— Насамперед мертвоголовки не літають о сій порі року, як я то знаю від мого мужа, а відтак вікно було добре замьнене, а по третє мертвоголовка була в коробочці красенько розп'ялена.

— Коли так, то очевидно не могла сама туди влізти. Але той дух мусів би мати якусь особливу силу, коли би ему удало ся внести до замкненої комнати такі предмети.

— Авжеж. Але що на то все сказати? Мій чоловік помер і его поховали, а він май-

же що вечера мені показує ся та ще і кладе мені мертвоголовку на столичок, звірятко, про котре знає, що я не можу его стерпіти.

— Чи ви то кому розповідали?

— Що я не терплю мертвоголовки?

— О то мені розходить ся.

— Може бути, добре собі того не пригадує. Але пане комісарю, будьте так добрі і порадьте що на то!

— Не гадаю, щоби то було дуже трудно.

Де ви мешкаєте?

Она назвала мені улицю на якімсь підгородю і сказала, що дух показує ся по найбільшій частині межі десятою а одинацятю годиною. Я казав собі ще описати, як він виглядає, записав собі єї адресу і коли змеркє ся, пішов туди. Лиш по однім боці улиці єсть яли двірки а по другім були якісь хащі, поза котрими я сховав ся. Я стояв там вже може три години, і вже зачав жалувати того, ще не розпитав насамперед ще бодай кухарки, при чім було би може показало ся, що ціле то оповіданє опирає ся лиш на самодурстві, коли отворили ся двері і показала ся тота пані, що перед полуднем була у мене. Она увійшла — так, як я єї о то попросив, коли она виходила від мене — до города і стала там поволн прохажувати ся. Місяць, що правда, не сьвіттив, але при сьвітлі зьвізд міг я єї добре видіти. Десята година вже була давно вибила, а ожидааний дух все ще не показував ся. Нараз чуо якийсь прошибаючий голос з города і зараз по тім побачив я високу етась якогось мужчини, що вийшов крізь фіртку від города, замкнув єї за собою а відтак виніє ся тихень-

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царско-російського.

Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix

Золотий медаль

Grand prix в р. 1900,
найвища відзнака на загальних виставах в Парижі,

найвища відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	Nr. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane безплатно.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечеря Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 цм. 12 зр.
- Сикетинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 цм. 4 зр.
- Ненорочне початне *Мурілля* величини 42×32 цм. 4 зр.
- Христос при кирици з Самаританкою *Карачіого* величини 37 1/2×63 цм. 4 зр.
- Ессе Номо *Гвіда Рені* вел. 49×39 цм. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 цм. 4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за посліплатою вже офранковані. Замовляти у **М. Кучабінського**, Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймас: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновияючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марійська (готель французкий).